
LA ENERGÍA EÓLICA: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

Pregunta 1      1  0  9 

La energía eólica: Codificación estímulo PISA de Ciencias
Recurso didáctico de Tecnología 

Las gráficas siguientes representan la velocidad media del viento en cuatro lugares 
diferentes en el transcurso de un año. ¿Qué gráfica indica el lugar más apropiado 
para la instalación de un aerogenerador? 

CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

Puntuación máxima: 

Código 1: C 

Sin puntuación:  

Código 0: Otras respuestas. 

 Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 
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CARACTERÍSTICAS DE LA PREGUNTA 

 
Conocimiento científico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas tecnológicos. 

Tecnología / Física. 
 
Competencia científica: Utilizar pruebas científicas. 
 
Contexto: Global. 
 
Área de aplicación: Recursos naturales. 
 
Tipo de respuesta: Elección múltiple. 
 

A mayor fuerza del viento, las palas del aerogenerador giran más rápido y más 
electricidad se genera. No obstante, en la realidad no existe una relación directa 
entre la velocidad del viento y la electricidad generada. A continuación se presentan 
cuatro condiciones de trabajo reales en el funcionamiento de un aerogenerador. 
 

• Las palas empezarán a girar cuando el viento llegue a la velocidad V1. 
 
• Por razones de seguridad, el giro de las palas no aumentará cuando la 

velocidad del viento sea superior a V2. 
 
• La producción de electricidad llega a su máximo (W) cuando la velocidad del 

viento es V2. 
 
• Las palas dejarán de girar cuando el viento alcance la velocidad V3. 

 
 
De las siguientes gráficas, ¿cuál es la que mejor representa la relación entre la 
velocidad del viento y la electricidad generada, teniendo en cuenta las cuatro 
condiciones de trabajo anteriormente mencionadas? 
 

 
 
 

     Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

 
Puntuación máxima:  
 
Código 1: B. 
 
Sin puntuación:  
 
Código 0: Otras respuestas. 
 
Código 9: Sin respuesta. 
 

CARACTERÍSTICAS DE LA PREGUNTA 

 
Conocimiento científico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas tecnológicos. 

Tecnología / Física. 
 
Competencia científica: Utilizar pruebas científicas. 
 
Contexto: Global. 
 
Área de aplicación: Recursos naturales. 
 
Tipo de respuesta: Elección múltiple. 
 
 

 
 
 

     Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 
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A igual velocidad del viento, si los aerogeneradores están situados a mayor altitud, 
giran con mayor lentitud.  
 
Entre las razones siguientes, ¿cuál es la que mejor explica por qué las palas de los 
aerogeneradores giran más despacio en los lugares situados a mayor altitud, a igual 
velocidad del viento? 
 
A El aire es menos denso cuando aumenta la altitud. 
B La temperatura es más baja cuando aumenta la altitud. 
C La gravedad disminuye cuando aumenta la altitud. 
D Llueve más a menudo cuando aumenta la altitud. 
 

CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

 
Puntuación máxima:  
 
Código 1: A. El aire es menos denso cuando aumenta la altitud. 
 
Sin puntuación:  
 
Código 0: Otras respuestas. 
 
Código 9: Sin respuesta. 
 

CARACTERÍSTICAS DE LA PREGUNTA 

 
Conocimiento científico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas físicos. Física. 
 
Competencia científica: Explicar fenómenos científicamente. 
 
Contexto: Global. 
 
Área de aplicación: Recursos naturales. 
 
Tipo de respuesta: Elección múltiple. 
 
 
 

 
 
 

     Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 
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Especifica una ventaja y una desventaja de la producción de energía eléctrica a 
partir de la energía eólica en comparación a la producción de energía eléctrica a 
partir de los combustibles fósiles, como el carbón y el petróleo. 
 
Una ventaja:  ...................................................................................................................  

 ........................................................................................................................................  

 
Una desventaja:  .............................................................................................................  

 ........................................................................................................................................  

 

CRITERIOS DE CORRECCIÓN 

 
Puntuación máxima:  
 
Código 2: La respuesta menciona una ventaja y una desventaja. 
 
 [Ventaja] 

• No se emite dióxido de carbono (CO2).  
• No se consumen combustibles fósiles. 
• El viento es un recurso renovable. 
• Una vez instalado el aerogenerador, el coste de producción de la 

electricidad será barato. 
• No se producen residuos y /o no se emiten sustancias tóxicas.  
• Utiliza la fuerza de la naturaleza o es una energía limpia. 
•  

 [Desventaja] 
• No es posible la producción de electricidad según la demanda. (Porque no 

se puede controlar la velocidad del viento.) 
• No hay muchos lugares buenos para la instalación de los aerogeneradores. 
• El aerogenerador puede ser dañado por los vientos muy fuertes. 
• La cantidad de energía eléctrica producida por cada aerogenerador es 

relativamente pequeña. 
• En algunos casos, provoca contaminación acústica. 
• En algunos casos, puede provocar interferencias en las ondas 

electromagnéticas (p. ej., las ondas de televisión). 
• Los pájaros, a veces, mueren cuando chocan con los rotores (palas). 
• Se destruyen los paisajes naturales (impacto visual). 
• Su instalación y mantenimiento son caros. 

 
 

 
 

     Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Puntuación parcial:  
 
Código 1: La respuesta menciona cualquier ventaja o desventaja correctas (ver los ejemplos 

dados para la puntuación máxima: 2), pero no ambas. 
 
Sin puntuación:  
 
Código 0: La respuesta no menciona ninguna ventaja ni desventaja que sean correctas. 
 

• Es buena para el medio ambiente o la naturaleza. [Esta respuesta es una 
valoración general.] 

• Es malo para el medio ambiente o la naturaleza. 
• Es más barato construir un generador de energía eólica que construir una 

planta de producción de energía a partir de combustibles fósiles. [Esta 
respuesta no tiene en cuenta el hecho de que se necesitarían un gran 
número de aerogeneradores para producir la misma cantidad de energía que 
una planta de producción de energía a partir de combustibles fósiles.] 

 
Código 9: Sin respuesta. 

 

CARACTERÍSTICAS DE LA PREGUNTA 

 
 
Conocimiento científico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas tecnológicos. 
Tecnología. 
 
Competencia científica: Explicar fenómenos científicamente. 
 
Contexto: Global. 
 
Área de aplicación: Recursos naturales. 
 
Tipo de respuesta: Abierta construida. 
 
 

 
 
 

     Más información: http://www.mecd.gob.es/inee 

 
 


